



Нафтна бушотина

Референдум па уговор за нафту

Коалиција невладиних организација „Један Јадран“ тражи од Владе да не потписује уговоре о истраживању угљоводоника у подморју Црне Горе са италијанско-руским конзорцијумом Ени и Новатек и захтијева да се у приморским општинама организује референдум на којем би грађани изнијели свој став о истраживању нафте и гаса.

– Грађанима није пружена могућност да се укључе у процес доношења одлуке о томе да ли желе нафтне платформе, танкере, конверторска постојења, цјевоводе и друге, за бушење Јадрана, везане инфраструктуре. Ријеч је о пројекту који корјенито мијења развојни правац јужног региона – казала је директорица

од главног стратешког пројекта Омбринa. Као резултат притиска неколико регија, и протестима на којима је учествовало 100 хиљада људи, италијанска влада је најавила референдум како би се грађани изјаснили да ли желе или не нафтне бушотине – рекао је Томац.

У Хрватској, како је казао, након годину дана кампање, двије главне нафтне компаније ОМВ и Маратон оил одустале су од бушења, између осталог и због великог противљења јавности.

– У Црној Гори је предвиђено да нафтне платформе не буду на мање од три километра од обале, док се у Далмацији противе да буду на мање од 12 километра, а у Италији на 20 километара – рекао је

Половина страхује од изливања

Истраживање Грин хоума у Бару, Будви и Улцињу потврдило је да грђани немају елементарне информације о последицама које истраживање и производња угљоводоника носе са собом.

– На узорку од 300 испитаника утврђено је да двије трећине грађана нису чуле нити разумију шта тај пројекат подразумева. Од грђана који имају генерална сазнања о пројекту, 61 одсто мисли да ће пројекат имати негативне импликације на рибарство и риболов. Када је ријеч о ризику од изливања нафте, 46 одсто мисли да постоји велики ризик да се то деси – навела је Ковачевићева.

НВО Грин хоум **Наташа Ковачевић** на јучерашњој прес конференцији.

Она је навела да „Један Јадран“ тражи увођење мораторијума на програм истраживања нафте и гаса, док се у потпуности не сагледају могуће последице тог високо ризичног пројекта и не поведе јавни дијалог о економским и еколошким последицама.

– Тражимо да се процијени колика је добит у вези са производњом, наспрам последица од изливања нафте, помора рибљег фонда, загађења мора, деградације туризма и трајног урушавања природног амбијента – истакла је Ковачевићева.

Потпредсједник Зелене акције Хрватске **Лука Томац** је казао да се фосилној ери ближи крај и да се свијет окреће обновљивим изворима.

– У Италији се седам година региони противе новим нафтним пројектима дуж Јадранске обале, што је дало резултате прије неколико дана када је влада одустала

Томац и додао да ће од истраживања профитирати мали број људи.

Инес Мрдовић (МАНС) је казала да ће истраживање коштати на стотине милиона, а да за тај пројекат нема економске анализе.

– Ако се покаже да има нафте, морамо радити цјевоводе и све се веже за Јадранско-јонски гасовод, а све пројекте би плаћали грађани – рекла је Мрдовићева.

Руском Новатеку је, према њеним информацијама, погоршан кредитни минус, а руске компаније су генерално у проблему због пада рубље у односу на долар.

– Новатек послује са офшор компанијама са Кипра и ако то повежемо са КАП-ом, нико нам не грантује да са нафтом и Новатеком неће бити исто као и са КАП-ом – закључила је Мрдовићева.

Влада је нацрт уговора са Ени и Новатек усвојила прије двије седмице, али га још није послала Скупштини.